

上街时报

SHANGJIE NEWSLETTER

中共上街区委宣传部传媒中心出版

2020年8月
29
星期六
庚子年七月十一
河南省连续性内资
[审郑州连]00015号
第33期(总第660期)
内部资料 免费交流
监督电话 67183172

我区举办学习贯彻党的十九届四中全会精神集中培训班

近日,我区举办学习贯彻党的十九届四中全会精神集中培训班,采取视频授课方式,分三期进行,每期涵盖两个专题,旨在推进党的十九届四中全会精神深入基层,进一步统一思想、凝聚力量。

26日,上街区学习贯彻党的十九届四中全会精神第一期集中培训班开班。区委书记宋洁主持培训会。区领导耿勇军、李新军、宋双兴、邓书安、汤晓义、赵晨阳、李献民、时旭、王艳兵等全区县处级领导干部、各镇(街道)党政正职、区直单位正职参加培训。

首期培训会上,中共中央党校(国家行政学院)教授、博士生导师许耀桐作了题为《开创“中国之治”新境界的宣言书——党的十九届四中全会<决定>解读》专题讲座。讲座以党的十九届四中全会“两个重

点”“三大板块”为切入点,围绕“中国之治”致力于国家制度、致力于国家治理、具备的显著优势、实现的根本保障等四个方面,深入分析了国家治理的核心要义,系统阐述了“中国之治”具备的13个“显著优势”。

中共中央党校(国家行政学院)科学社会主义教研部李志勇教授作了题为《关于国家治理现代化的几个问题——学习党的十九届四中全会精神》专题讲座。从党的十九届四中全会的重要理论贡献、国家制度和治理现代化的重要考量、国家制度和国家治理的基本逻辑、国家制度和国家治理的特质和优势等四个方面,对十九届四中全会精神进行了系统全面、深入浅出地讲解。

(下转二版)

区委全面深化改革委员会第二次会议召开

8月28日,区委书记宋洁主持召开区委全面深化改革委员会第二次会议,传达学习中央、省委、市委深改会议精神,听取专项小组工作开展情况汇报,安排部署下一步工作。区领导李新军、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、李献民、时旭等参加会议。

会议要求,要进一步提高站位、深化认识。各级各部门必须从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,深刻理解领会持续推进全面深化改革的重大时代意义,保持改革定力,强化改革担当,深入学习习近平总书记关于全面深化改革的系列重要讲话精神,贯彻落实中央和省委、市委深改委部署,勇于直面困难,敢于较真碰

硬,不断推进治理体系和治理能力现代化建设,为实现高质量发展提供有力保障。□

会议指出,要进一步突出重点、攻坚推进。重点抓好以下方面:一是完善规划和土地政策,发挥好规划与土地政策对经济发展的引领作用、保障作用;二是完善财政和投融资政策,确保财政收支平衡、运行安全;三是优化民营经济发环境,促进民营经济健康发展;四是深化“一网通办、一次办成”政务服务改革,打造高效政务服务环境;五是加大科技创新力度,推动制造业数字化转型、高质量发展;六是加快“数字上街”建设,不断提升政务服务数字化、社会治理数字化水平;七是加强应急管理体系和能力建设,不断提高全区

公共安全保障和突发事件应对处置能力;八是完善社会治理体系,构建基层社会治理新格局;九是深入推进民生领域改革,落实好教育、医疗等民生领域改革措施。

会议强调,全区党员干部要带着“越是艰险越向前”的拼劲,坚定不移将改革进行到底。要加强组织领导,区委深改委要当好改革的“指挥部”,各专项小组要当好改革的“作战部”,改革办要扎实做好改革考核工作,各单位、各部门要加強协作配合,形成推进工作的强大合力。要坚持问题导向,发现问题要准,解决问题要实。要改进工作方法,担当作为、务实戒虚,推动我区全面深化改革工作取得新成效。

(记者 蔡肇娥 许峰)

宋洁调研无主管楼院整治提升 “三送一强”活动开展等工作

8月24日、25日,区委书记宋洁在实地调研全区无主管楼院整治提升工作和“三送一强”活动开展情况时要求,各级各部门要坚持党建引领,突出居民自治、注重社会协同,打造共建共治共享的基层社会治理格局,切实提升群众的幸福感和获得感;企业要坚定信心、抢抓机遇、开拓创新,不断提升核心竞争力,促进我区经济平稳健康发展。区领导赵晨阳、李献民、张超参加活动。

24日,宋洁先后来到东方花园、新安路4号院、登封路28号院、检察院家属院等处,详细了解楼院卫生环境整治、基础设施升级改造、楼院管理长效机制建设等情况。

调研中,宋洁充分肯定了全区无主管楼院整治提升工作取得的成效。她指出,无主管楼院整治提升是一项民心工程,是“三项工程、一项管理”的重要抓手和载体,是基层社会治理的一个重要举措。各级各部门务必要高度重视、常抓不懈,找准差距、补足短板,真正使无主管楼院与城市发展同步,与老百姓的期望合拍。

宋洁要求,一是坚持党建引领。各镇办要以党建引领带动楼院自管会和志愿者服务作用发挥,充分调动居民参与楼院治理的积极性,强化居民自我服务、自我管理意识,

共同营建干净、整洁、舒适、愉悦的生活环境。二是坚持以人为本。要依靠群众、发动群众,坚持需求导向,广泛听取群众的意见建议,主动问需于民、问计于民,突出抓好群众反映强烈的问题,切实改到群众心坎上,实现楼院治理良性发展。三是提高工作标准。要树立精品意识,注重细节打磨,实现面子和里子整治“双提升”;要按照“一拆五改三增加”要求,统筹好各项任务,做深做细各项工作,确保一次整改到位。四是转变工作思路。要善于利用各种资源,既要发挥联建单位的作用,又要争取多方支持,形成多渠道投入模式,共同参与无主管楼院整治提升;要加强楼院后期管护,引导群众转变观念,支持物业管理市场化、专业化,巩固好改造成果。五是加大宣传力度。要多渠道、全方位宣传无主管楼院整治提升的目的意义,提升群众的知晓率、参与率和支持率,营造全社会关心、支持社区治理的浓厚氛围,为推动高品质城市建设作出应有贡献。

25日,宋洁先后来到中铝矿业、郑州雪山实业、郑州沃德超硬材料、河南斯普瑞斯智能装备、郑州天瑞智能装备科技有限公司等企业,走进厂房车间、深入生产线,与企业负责人亲切交流,详细了解企业的生产经营、

市场前景、产品工艺、科技研发等情况,认真询问企业当前面临的困难和问题。

宋洁要求,各级各部门要提高政治站位,坚决把稳经济稳增长作为首要任务,持之以恒夯实产业基础,牢牢抓住转型发展机遇,围绕市委提出的“控、保、稳、进、抬、扛”八字要求,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,持续开展好“三送一强”活动,推动各项决策部署不折不扣落实到位。要加强组织领导,强化县处级领导分包企业机制和“一联三帮”工作机制,领导干部要带头深入企业了解情况,发现问题,解决问题,帮助企业树立信心,千方百计为企业搞好服务;行业主管部门要梳理政策,了解企业优势,有针对性的送政策、送服务、送要素,急企业所急,解企业所难,帮助企业渡过难关。要树牢新发展理念,按照“西美”功能定位,统筹推动产业转型,着力发展先进制造业,改造升级传统工业,以新旧动能转换促进产业转型升级,提升经济发展质效。同时,希望企业在科技创新、绿色发展上下功夫,持续加大科研投入力度,严格落实环保各项要求,实现企业绿色生产,为加快推进美丽上街建设贡献力量。

(记者 蔡肇娥 雷霄 许峰)

区政府全体(扩大)会议召开

8月26日,区政府召开全体(扩大)会议,深入贯彻落实省委、市委、市政府全会及区委全会精神,动员全区上下加快建设美丽上街,奋力夺取全面建成小康社会新胜利。区领导耿勇军、虎荣鑫、张向奥、王新伟、李春发、李杰参加会议。

会议指出,今年以来,全区政府系统扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,把握好“控、保、稳、进、抬、扛”六字要求,疫情防控迅速有效、经济运行趋稳向好、产业转型步伐加快、城市品质不断提升、基本民生保障有力、经济社会发展稳步向好。但仍面临经济下行压力较大、产业结构调整和转型任务重、新旧动能转换亟待加速、城市建管水平有待加强、民生社会领域存在短板等问题。各级各部门务必认真研究,加以解决,坚定美丽上街建设的信心决心。

会议要求,要凝心聚力、奋勇争先,不断开创美丽上街建设新局面,重点抓好五个方面的工作:一是毫不放松抓实常态化疫情防控。思想上要更加重视、措施上要更加精准、机制上要更加健全。二是坚定不移发展美丽经济。重点做好全力稳住经济基本盘、锲而不舍抓招商、高质量发展制造业、大力发展现代服务业、加快培育战略性新兴产业、全力推动郑州国家通航产业综合示范区建设、增强创新驱动能力七件事。三是持之以恒建设美丽城市。重点做好健全规划体系、大力推进“三项工程、一项管理”、高标准建设“东虢湖核心板块”、加快建设生态新城四件事。四是凝聚聚力优化美丽生态。重点做好打好环境污染治理攻坚战、大力实施全域增绿两件事。五是全力以赴构筑美丽人居。重点做好持续优化营商环境、持续提高公共服务水平、持续加强社会治理三件事。

会议强调,美丽经济是基础和保障、美丽生态是环境和支撑、美丽城市是载体和平台、美丽人居是目标和方向。各级各部门要保持定力、持续用力、精准发力,在担当实干、提升能力、转变作风、廉洁从政上抓落实,讲好上街故事、树立上街形象、传递上街力量,为高质量建设美丽上街和郑州国家中心城市作出新的更大贡献。

会上,区科工局、区卫健委、区城管局、济源路街道作了表态发言。

(记者 蔡肇娥 许峰)

●2020年基层党组织书记培训班开班

●“亮承诺、赛实绩、比干劲”第三期书记论坛开讲

●2020年青年干部培训班开班典礼举行

详见二版

区政法机关全力保障法治化营商环境

8月26日,记者从我区召开的影响法治化营商环境执法司法突出问题专项整治动员部署会上获悉,从即日起到今年年底,全区将开展影响法治化营商环境执法司法突出问题专项整治活动,着力营造良好的营商环境。区领导李新军、乔亦丹、陆一凡参加会议。

区委副书记李新军参加会议并要求,全区政法机关要认清责任,服务大局,切实增强营造法治化营商环境的责任感和紧迫感,要把握关键,狠抓落实,确保执法司法突出问题专项整治取得实效。要认真开展好专项整治活动,排查整改问题,清除顽瘴痼疾,补齐短板弱项,下大力气集中解决一批群众和企业反映突出的执法司法问题,推动执法司法质量、效率和公信力获得明显提升,为法治化营商环境提供更加规范完善的执法司法保障。要统筹推进,严格问责,为专项整治活动顺利开展提供有力保障。全区政法机关要全面排查问题,畅通反映渠道,狠抓整改落实,解决实际问题,努力营造一流的法治化营商环境,为美丽上街建设保驾护航。

据了解,这次专项整治活动将重点整治政府部门涉企窗口服务不优、损害企业合法权益、执法司法不规范、质效不高、执法司法监督不力、政法干警及律师

违纪违法等问题。活动中,全区政法机关将通过深刻自查、开门迎评、广泛征求社会各界意见、收集群众举报,对存在的影响营商环境执法司法突出问题纳入问题台账,一案一策、分类整改,确保问题案件和突出问题纠正解决到位,并建立长效机制,切实在上街区营造良好法治化营商环境。

为最大限度收集全区企业和群众对有关影响法治化营商环境执法司法突出问题的各类投诉和举报,切实解决群众反映最强烈、市场主体最困扰、制约发展最突出的问题,区委政法委和区政法各部门现予以公布各自投诉受理渠道:

区委政法委:0371-85130116
dcdbbs@126.com
区人民法院:0371-68938822
sjqfybgs@163.com
区人民检察院:12309-6-06
sjqjcybgs@163.com
区公安局:0371-68923521
sjqgaj@163.com
区司法局:0371-68923541
sjqsfjbs@163.com

(记者 刘世平 罗汉良)

区领导调研基层纪检监察工作

8月25日,区委常委、纪委书记、监委主任汤晓义实地调研基层纪检监察工作。

调研中,汤晓义先后来到济办、新安办,实地查看了基层纪检监察场所建设以及工作开展情况。

汤晓义要求,各镇街道纪(工)委要主动对接,结合省纪委监委第一轮内部监督巡察发现问题通报,高标准、高质量做好各项准备工作。要切实发挥镇办纪检监察组织的职能作用,牢牢把握主动性,主动研究工作,科学分析、提前谋划,提高工作的前瞻性和预见性,提供有针对性、建设性的意见和建议;要真正体现针对性,注重吃透上情、把握下情,坚持上下结合、融汇贯通,做好结合文章;要更加富于实效性,不断创新工作机制,扎实推进、卓有成效地开展纪检监察各项工作;要切实增强协调性,处理好“中心”与“辅助”的关系,既要把纪检监察工作与党委中心工

作高度融合、深入参与,又要把主要时间和精力用在主责主业上。要加强镇办纪检监察工作规范化建设,尽快补齐能力短板,以深化“6+45”问题整改为抓手,紧盯问题整改阶段性成效和专项督查发现的问题,进一步细化实化工作措施,落实工作责任,倒排工期、挂图作战、逐项整改;要按照上级要求尽快将人员补充到位,尽快补齐村(居)监督力量短板,结合区委村居巡察的整改落实,进一步探索完善支持村(居)务监督委员会和廉情监督员有效履职的方式方法,建立健全长效机制,确保充分发挥其职能作用。要锤炼过硬作风,确保各项任务落实;坚决克服形式主义、官僚主义,强化带头意识、拿出过硬措施、落到具体行动;要下沉一线,学好用活统筹兼顾的科学方法,确保各项任务规范有序落地见效。

(记者 刘世平 李立营 通讯员 李炼)

要闻简报

●8月26日,我区开展“老干部看上街”观摩活动,邀请退休干部参观经济社会发展成就。区领导赵晨阳参加活动。

(记者 李立营)

●8月27日,我区在亚星盛世广场开展打击制售假冒伪劣商品“铁拳”行动宣传活动。区领导赵晨阳、郝斌、张超、吕现州察看了活动开展情况。

(记者 许峰 通讯员 牛晓芳)

●8月27日,区总工会开展2020年“送清凉”慰问活动。区领导岳斌参加活动。

(记者 李立营)

●2020年是全国科技活动周举办20周年,8月25日,我区围绕“科技战疫 创新强国”主题,组织全区30余家单位在亚星盛世广场举办了科技宣传周宣传活动。区领导郝斌、吕现州、赵文瑛察看了活动开展情况。

(记者 黄静娴 罗汉良)